TPAIIEZA ®GEMATQN
HAEKTPIKO ITEAIO

1. Avo axivnta onpetokd nAektpicd @optio gi = - 2 uC kou g2 = + 3 uC, Ppickovror avricTorya

oTig Béoeic X1 = - 3 M ka1 X2 = + 6 M gvog aEova X'X, OTWS PAIVETOL GTO TOPUKATO GYNLLO.
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Béon goptivv ce m

A1) No vroloyicete 10 duVOIKO TOL NAeKTPKOL Ttediov ot Béom O (onueio (0,0).
Movadeg 5
A2) No oyedidoeTe TO SIAVLGA TG EVTAOTG TOV NAEKTPLKOV TTESIOV KOl VO VITOAOYIGETE TO PETPO TNG OTN
0¢on O (onueio (0,0)).
Movaodes 6
A3) No npocdiopicete o€ 016 onpeio X1 tov a&ova X'X, HeTAED TV dVO NAEKTPIKAOV POPTI®V, TO SUVOULKO
TOV NAekTpLKoD Tediov undeviletar.
Movaoes 7
A4) YTapyetl 6ALo onpueio otov aEova X'X, EKTOG Ao TO X1, EVTOE TOL NAEKTPIKOD TEAIOV TV 300 POPTI®V UE
duvapkd undév; Av vapyel va tpocdiopicete T BEon tov.

Movaoeg 7

Atveton n nhektpikh otodepd k = 9-10° N m? /C2, 14732



2. Y10 onpeio A vrdpyet £vo akAoviTo BeTikd onustakd MAEKTpkd Qoptio Q, OIS PAIVETOL GTO MO
Kbto oyfuo. Eva dAio B oaméyel amdotaon r amd to onueio A, evd to onueio I' kot A tov

guBVYpappov tpuMuatog (AB) anéyovv amootdosig /2 kat r/3 avtictorya amd o onueio A.
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A1) Na cvykpivete (Bpiokovtoag To AdYo tovc) ta niektpikd duvapkd Vr kot V4 ota onueio I' ko A tov
nNAektpootatikol mediov mov dnpovpyeital and o poptio Q.

Movades 6
21 ovvérela Torofetovpe éva dAAo BeTikd onuelaxd nAekTpikd eoptio g oto onueio B. [a ta dvo optia
woyver Q = q.
A42) No ovykpivete (Bpiokovtag 1o Adyo tovg) to nAektpikd duvapikd Vr kot Va ota onpeio I kot A tov
nNAekTpootatikol mediov Tov dnpovpyeital and ta optia Q ko g.

Movades 6
Avtikafiotovpe 10 nhektpkd poptio  mov PpickeTat oto onpeio B pe éva apyntikd onpelokd NAEKTPIKO
eoptio g, ico katd amdivtn Ty pe 1o Q.

No vroAoyicete :

A3) T1¢ TIpEC TOL NAEKTPIKOD duvapkoy ota onueia I' kat A ToV NAEKTPOGTATIKOD TEdIOV TOL dNUIOLPYEITOL
amd o 6vo optio Q ka1 q', kabdg kot TN draopd duvautkod Var.

Movadeg 7
A4) v €vtoon 1oV NAEKTPOOTATIKOD TEdiov TTov dnuovpyeitat amd ta poptio. Q ko q' oto onueio I'.

Movaodes 6
Atveton ) nhektpikn otadepd k = 9-10° N m? /C2, 1o goptio Q = 2uC  xoun amdotacn r = 30 cm.



3. Akhovnto onpewakd @optio myh Qi = 6 uC,

, . e A
dnpovpyel nAekTpikod medio. ..
Al) No mpoodiopicete TV €vioon TOL MAEKTPIKOV TEdiOV /" “x\
(pétpo kot katevbBuvon ) Kabmg Kot To SuVOIKO  TOV, GTO o “\\
.
B
onueio A mov anéyel 3 CM amd To NAEKTPIKO PopTio TNyN. O
Movaoes 6

21 ovvéyela tomobeteitat oto onueio B mov anéyet 5 cm amd to poptio Q1, Eva de0TEPO ONUELNKO NAEKTPIKO
eoptio Q2 =- 5 uC. To tpiywvo mov oynuatilovv ta onueia A, B kot 1o poptio Qi eivar opboydvio 6to A. Na
VIOAOYIGETE :
A2) v nAexTpikn duvaun aAAnienidpaong uetaéy tov 600 eoptimv (Hétpo kat katebbuvon),

Movadeg 5
A3) 10 SLVOUIKO TOV NAEKTPIKOD TTEGIOL GTO oMEio A,

Movadeg 7
A4) 10 £pyo TG SVVOUNG TOL NAEKTPIKOV TS0V Yo va petapepel dokipootikd eoptio g = 1uC amd 1o A 610
amelpo.

Movadeg 7
Atveton  nhektpich otadepd k = 9-10° N m? /C?



4. Avo axhévnto goptiopéva pkpd oeorpidia A kou B pe nhextpucd poptia Qa = 16 ¢ kou Qs = ¢
avtiotoya (6mov q apvnTikd NAEKTPIKO QopTio), améyovv peta&d toug d = 2 cm. Av m nlekTpikn

dvvapn pe v omoia aAinAemidpovv &xet pétpo 360 N, va vohoyicete:

A1) 10 NAeKTPIKO POPTIO TOL GPALPLdioL A,

Movaodes 5
A2) T0 PHETPO TG EVTAONG TOV NAEKTPIKOD TTESIOV GTO HEGO TOL EVOVYPOUUOD TUALOTOS TOV TO, GUVOEEL
(onueio M),

Movaddeg 6
A3) 10 NAekTpIKo duvoulko o onpeio I' tng evbeiog wov opilovv To cPaipidia, 6TOL 1| EVTACT TOL
NAekTpikov mediov eivar undév,

Movaoeg 8
A4) 10 €pyo mov ypetdleTor yia vo, petakivndei Eva doxipaotikd niextpikd eoptio i = 1 uC amod to onueio I'
oto onueio M.

Movdoeg 6

Atveton n nhektpicr] otabepd k = 9-10° N m? /C?,



5. "Eva axivito onpetokd niektpikd goptio Q = + 4 pC, dnwg Qaivetor 6To TAPUTAVGD G,
dnuovpyel yopw tov nAektpikd medio. ‘Eva onpeio A mavo oty gubela €, Bpioketon o€ amdctaon 3

cm omd 10 poptio Q.

3 cm

A1) No vrohoyicete TV £vTOoT KOl TO SLVOULKO TOV NAEKTPLIKOL ediov, Tov dnuovpyei 1o poptio Q, oto

onueio A.

Movades 6
210 onueio A tomoBeteitan BeTcd onpetaxd niextpikd eoptio g =+ 2 pC.
A2) No vroloyicete 10 HETPO TNG NAEKTPIKNG duVapNS Tov Ba deytel To poptio ( .

Movades 6

A3) Edqv 10 £pyo tng 60vaung mov d€xETaL TO POPTio  amd To NAEKTPIKO TTEdI0, KATE TN LETAKIVIOT TOL OO
To onueio A o€ éva dAlo onpeio B, 6nmg aivetal 6to Tapamdve oynua, ivat 1,6 J, va vroloyicete tn Ty
TOV SLVOULKOD TOL TTEdiov 6To onueio B.

Movadeg 7
A4) No vroloyicete v amdcTooT Tov onueiov B amd 1o nhektpikd goptio Q.

Movades 6

Atveton ) Tip Tng nAextpikng otodepdg k = 9-10° N m? /C2,



6. Axivnro onpewokd nhextpikd poptio Q dnuovpyel yopm tov Nhektpoostatikd Tedio. Te onpeio A Tov
7ediov aoTob, T0 PETPO TG Evtaong eivar 2 N/C kat 1 tiun Tov dvvopkod givor - 6 V.

A1) No mopootioete 6€ £va oynua To MAEKTPIKO eoptio Q kot To onueio A Kot KoTtdTY Vo GXeSICETE TO
SLAVLG LDl TNG £VTOOTG TOV NAEKTPOCTATIKOD TEGIOV GTO oTEio 00TO.

Movaoes 5
A2) No vroroyicete v amoOcTAOT A TOL onueiov A amd 1o onuelakd eoptio Q kabdg Kol T T ToL
niektpikov eoptiov Q.

Movaoes 9
A3) No voloyicete T Ty Tov duvoutkod o€ éva Ao onueio B tov niektpikod mediov, To omoio anéyetl 6
m o6 o Q.

Movaoes 5
"Eva dhho onuetokd poptio q = -1 nC petaxiveitar and to onpeio A oto onpeio B tov niextpikov nediov.
A4) No vroloyicete 10 €pyo TG NAEKTPIKNG SOOVOUNG TOL TESIOV KATA TN HETOKIVION OGTY.

Movades 6

Atveton 1 niektpict] otadepd k =9-10° N m? /C? xon 6111 nC=10°C



7. Abo oxivito onusiokd copota pe Oeticd nAektpucd goptia, 01 = 4 pC kon g2 = 1 uC Ppickovrar cg
amoctoon F =3 m.

A1) No Bpeite 10 pHéTPo NG SVVOUNG TOL AoKEl TO £V GMLLO GTO GAAO.

Movaoes 5
A2) No vToAoyiGeTe TN TN TOL SVVOAUIKOD TOV NAEKTPIKOD TEGIOL OV dMpovPYEiTaL 0T TOL dVO POPTIN
o€ onueio A mov Bpioketor oto guOHYpaUO TUHE PEe dipa Ta V0 QopTia Kot omeEyeL 2M omd To (1.

Movades 6
A3) Na vroloyicete ) drapopd duvoptkod Va- Ve peta&d tov onueiov A kot B, 6mov B etvar onpeio
g gvbeiag mov opilovv Ta dHo Poptia Kot améxel 6M amd o g1 Kot 3M amd 1o J2.

Movades 6
A4) Na arodeilete 611 av tomobetnBel éva Tpito onuelnd copa pe apvnTikd eoptio q gite oto A gite ot0
B 10t¢ B0 aokel duvapels pe ico pétpo oto AL 600 POPTIGHEVE chUATH PE PopTio. gi Kat (2. AV TO
COUOTIO0 PE POPTIO [ dEXETAL LOVO TIC NAEKTPIKEG OLVAUELS atd To AAAa 300 popTia, IGoppoTEl e KAmoln
amo Tig Béoeig A 1 B; Av vat o€ motd Ko yioti;
k=9-10°N m?/C?

Movades 8

15353



8. Aivovtar 500 onustakd goptia tp =1 uC , g2 = -4 uC , ta omoio. Bpickovtar akiviyto e amdoTaon

r =3 m. Afveton k= 9-10° N m? /C?- Na Bpeite:

Al)  Tnv niektpikn dOvaun Tov aokel To Eva popTio 6To AAAO.

Movades 6
A2)  To pétpo g €vtaomng mov oMptovpyel 1o Poptio gz 6To onpeio mov PpickeTon To opTio G

Movaddeg 6
A3) To £pyo g dVLVOUNG TOV NAEKTPIKOD TEGIOV KOTA TN LETAKIVIGN TOV QOPTIOL ¢ artd T B€om mov Ppicketon
070 GTEO, EVO TO (2 StoTnpeiton aKivnTo.

Movades 6
A4) To onpeio g evbeiag Tov EvOVEL TO. HVO POPTin, GTO OTOI0 UTOPOVUE VO TOTODETHGOVLE £Va, TPiTO POPTIO
KoL avTd VO 100PpPOTE.

Movadeg 7



9. Xe tpin Srodoyikd cvvevdeiokd onpeia A, B kot I' Bpickovial Tpio. GUEIOKE POPTIGHEVO GOUATO PE
niextpikd goptia avriotoya: th =4 pC, g2 = 1 pC, gs = -1 pC. Aivovron emiong: AB=2m,
BI'=1m, k=9-10° N m? /C2. Na Bpeire:

Al)  Tnv niektpn 6Ovapun mov ackel 1o Poptio 41 6To PopTio Js.

Movades 6
A2)  Trn ovvolikn NAekTpiky SOVOLT OV OCKEITAL GTO GO OV EYEL POPTIO (2.

Movadeg 6
A3)  To ovvolikd duvautkd mov dnuovpyodv oto onueio B o goptia g1 Kot gs.

Movaddeg 6

A4)  Trn i ko 1o €160¢ evog GAAOV POPTiIOL (1, TO 07010 B AVTIKOTAGTGEL TO (3, £TCL MOTE TO (2, VO
oopponei oto onpeio B. To goptio gs eivar otabepd otn Béon A.
Movadeg 7
15356



10.Avo onustaxé nhextpucd poptio g = 2 uC, g2 =- 1pC  Ppiokovrar oe amdcTOon F =3 M.

Atvetan k=9-10° N m? /C2,
Al)  Na Bpeite v niextpicn SVvaun Tov avanTOCCETAL OVALEGO GTO OV0 NAEKTPLKE POPTidL.

Movades 6
A2)  No vroloyicete 10 SLVOULKO GTO HEGO TNG ATOGTOCNG TV dV0 NAEKTPIKAOV QOPTI®V.

Movades 6
A3) No mpocdiopicete 10 onpeio £ Tov gVBLYPAUUOL TUNUATOG TOL GLUVOEEL Ta 6VO POpPTio, GTO OOl
pundeviletal to dSuvopuko.

Movadeg 7
A4)  No vroloyicete T0 HETPO TG EVTOGTC TOL NAEKTPIKOV eSOV 6TO onueio .

Movades 6

15362



11.

X A B T A X
* . * *
O 02

[Tave oe pio gvbeia Bpiokoviar Ta onueia A, B, I', A, 6mog @aivetor 610 oynua. Atvovtol ol amocTticels
(AB) = (BA) = 6 cm xou (BI') =1,2 cm. Zto onueia B kot A givar axhovnta tomobetnuéva onuelokd
niektpicd optio Q1 = +1 uC ka1 Q2 = - 4 uC. Oewpovpe 6t1 oo onueio A kot I' o nAektpikod medio opeireton

uovo oto. poption Q1 ko Qa. Atvetar n Tum g nrektpikhg otadepdc k = 9-10° N m? /C?

A1) Na oyedidoete Ty MAEKTPIKT dVVAUN TOV aocKeital 1o poptio Q1 amd To Q2 Kot v VTOAOYIGETE TO UETPO

me.

Movades 6
A2) No vroloyicete T0 SLVOUIKO TOV NAEKTPOSTATIKOV TTediov 610 onueio I

Movades 6
A3) Na Bpeite TNV évtaon Tov NAEKTPOSTATIKOV TEdIOV 6TO onpeio A.

Movadeg 7
A4) No vroloyicete ) dtapopd duvapikod Vra= Vr - Va.

Movaodes 6

15367



12.Avo coarpidia A, B apusntéov Stactdceny égovv nhektpikd goptio Qa = +1 uC ko Qs = -4 pC
avtiotoya. Ta cpatpidia eival otepempéva axivnta oe amdctactn 6 CM, to £va and To GALO.
Ovopdalovpe M 10 péco tov gvbuypappov tunpatog AB kot emiong divetar  niektpikn otabepd
k=9-10° N m?/C2,
A1) No oyedidoete ta 600 cparpidia, kabdg kot TNV NAEKTPIKT dVVOUN oL ackeital oto cpatpido B and 1o
c@apidlo A. Na vmoAoyicete to PETpo ™G SVVAUNG QVTNG.
Movades 6
A2) No vroroyicete 610 onpeio M to duvapikd Tov NAeKTpkoy ediov mov dnpovpyeital amd To PopTio Qa
KOl Qg.
Movadeg 6
A3) No vmoAoyicete T0 PETPO KOl VO GYESIACETE TO SLAVUGUA TNG EVIOGNG TOV MAEKTPIKOL Tediov mov
dnovpyeiton and ta poptic Q. Kot Qs 6T onueio M.
Movadeg 7
A4) Na voloyicete 10 HETPO Ko va Tpoodtopicete TV KatevBuven e nAekTpiknig 6vvaung mwov Oa aokn el
o€ £€vo, 6Qa1pidto apeAnTénv dactdoemv, pe poptio Q= - 2 uC, av avtd torobetnOel oto onpeio M.
Movades 6
15373



13. Avo onustaxé nhextpucd poptio Q1 = 8 uC kar Q2 = 2 pC tomodeTovVTAL GTOL Gikpar A

kat B guBuypdppov tpuotog AB prjkovg AB =1 = 0,6 m. Afveton: k= 9-10° N m? /C?

AD) No oyedidoete KatdAAN o oyua, 0TOV Vo PaivovTol To SovOGUOTO TOV NAEKTPIKOV JUVAUE®DY TOV

OVOTTOGGOVTOL AVALEST 0T dVO NAEKTPIKA Qoptia Q1 Kot Q2.

Movadeg 3
A2) Na voloyicete To PETPO TG NAEKTPIKNG SUVOUNG TOL OVATTOGGETAL OVAIEGO 6T HVO NAEKTPIKA popTia
Q1 xou Qa.

Movadeg 7
A3) No vtoAoyiceTe T GUVOAKT EVTAGT TOV NAEKTPOGTATIKOV TEGion 6710 HEGO M 1oL gVBUYPAUILOL TUHOTOG
AB.

Movadeg 8
A4) TonoBetobpe oto péoco M tov egvBuypappov tufpatog AB, éva dokpacTiKO NAEKTPIKO poptio g =
1 1072 C. Na vroloyicete T0 HETPO TG GUVOMKNC SVVALNG TOV S&XETOL TO SOKILOGTIKO NAEKTPIKS QopTio [,
amo To NAEKTPIKA Qoptia Q1 kot Qo.

Movadeg 7

15378



14. Abo onpetad nrextpuca poptio Q1 = 12 pC ko Q2 = - 3 puC tomobeTovvTaL avicTorya ota onpeia A

ka1 B gubeiog (€) Omwg paiveTon 610 TOPAKATO GYLLOL.

Atvovtau: AB=r=3cm ko1 k=19-10° N m? /C2.

h (a
@ @ * >
A M E ()

A1) Na vtoloyicete To LETPO TNG NAEKTPIKNG SVVOUNG TTOL OVATTOCCETAL OVAUESO 6T VO NAEKTPIKA QOpTia
Q1 kot Qa.

Movades 6
A2) No vmoAoyiceTe TO SLVOULKO TOV NAEKTPLKOD TTESIOVL TTOV dMpovpyeitar and ta nAekTpikd eoptio Q1 Kot
Q2 670 péso M tov gubuypappov tufpatog AB.

Movades 6
TomoBetovpe 010 péco M tov gvBuypdupov tpqpotog AB, éva dokipacTikd nAekTpikod goptio g = - 2 uC.
A3) Na Bpeite 10 épyo g dVVOUNG OV SEXETAL TO SOKIUAGTIKO QOPTIO [ Ao TO NAEKTPIKO Tedio Tov Qikat
Q2 xatd Vv petakivnon Tov anod to onueio M oto dmelpo.

Movaodes 6
A4) No Bpeite og mo16 onpeio X tng evbeiag (€) ko de&1é Tov onpeiov B, undeviCetor n évracn tov niektpucon
nediov, Tov dnuovpysiton amd ta nhekTpikd eoptic Q1 kot Q.

Movadeg 7

15384



15. Avo Betiké onpetakd mAsktpucd @option q1=310°C wougy = 2710°C Bpickovion
avtiotorya oto dkpa A kot B svbuypdappov tuqpotog AB, 0ntmg eaivetol oto dmhavo oynua. Ta niektpikd

poptio g1 ko g2 améyovy petotd Tovg 2 cm. Afveton n otadepd Tov vopov tov Coulomb k= 9-10° N m? /C?

r
.

AD) Na oyedidoete 10 didvooua TG EVTAoTg TOL NAEKTPIKOV TEdIOL TMV NAEKTPIKOV (poptiev (i Kot (2 6T
uéco I' tov evbuypdppov tpuquatog AB Kot va vToAoyicete T0 HETPO TG,

Movdoeg 8
A2) No npocdiopicete To onueio A g gvbeiog mdvo oty onoia Ppickovtot ta onueio A kot B, 6mov 1 évtaon

TOV NAEKTPIKOD TTEdIOV TMV Ui Kot g2 givort undév.

Movadeg 7
210 onueio I' tomofeTovpe apvnticd onuetaxd nrektpicd optio g =-2 102 C.
A3) No oyedidoete T0 SIGvLGUO TNG SUVOLNG TOL OOKEITOL GTO NAEKTPIKO PopTio ( amd To TEdio
TV (i Kot 2 Kot Vo, VTOAOYIGETE TO HETPO TG,

Movdoeg 5

To duvapko oto onpeio A Adym Tov nhekTpicov mediov TV gr Kot g2 givan V4 = 21,6 KV. Metagépm 10 poptio
g amd to onueio A e KAmO10 GNUELD Z GTTOV TO SLVOUIKO AOY® TOL NAEKTPIKOV TTESIOV TV J1 Kot J2 gival
V; = 25,6 kV.
A4) No voAoyicete T0 £pyo NG SVVAUNG TTOL SEXETAL TO NAEKTPIKO QOPTIO J amd TO NAEKTPIKO MENIO TV 1
Kol g2 Kotd v petaxivnon aut.
Movaoeg 5
15386



16.Avo axivnta onpetakd nhektpucd goptia i = 20uC kat gz = -80 pC Ppiokovron o1ig Oéceg A kat B
avtiotorya. Ta poptio améyovv peta&d Tovg andotaon r. To chotnue Tov dvo eoptinv egattiog Tng

peTa&h Toug NAEKTPIKNG AAANAETIOpaIOTG, £XEL SUVALUKT EVEPYELa -24 J.

A1) No vroloyicete Tnv amdcTOoN /.

Movaoes 5
42) No vmoAoYiGETE TO SLVAUIKO TOL NAEKTPIKOV TEGIOV TOL dNUoVPYOHV T VO PopTia, 6To pésov M
oL Tupatog AB.

Movades 6
A3) X meproyn mov LILAPYEL TO NAEKTPIKO TTEDIO TTOV dNovpyEiTaL 0o Ta PopTio gi Kot gz, Vo VITOAOYIGETE
T1G Béoeic dvo onpeiov K kot A, mhveo oty gvbeia mov evodvel ta 00 Poptia, 6TIG OTOlEG TO SVVAULKO
glvar pndév.

Movadeg 7
e pla amd avtég T1g dvo Béoels (oto onueio K 1 A) mov Ppicketon mo pokpid amd 1o i, TonofeTodpe

apvNTIKO SOKIHOoTIKO poptio .

A4) No attiodoynoete av to eoprtio g Oa mapapeivel akiviro 1| av Ba kKivnbel ko Tpog oo Katevhuvon.
Movadeg 7
15447



17.A%0 onpetaxd poptio g1 =+2uC kon g2 = + 18uC Ppickovrar avictorya otic Hécelg

A ko B gvuypaupov tufipatog AB = 16 cm. ( Atvetar k =9-10° N m? /C?)

A1) No vroloyicete TNV évtaon Tov NAEKTPIKOV TEGIOV TV dVO POPTI®V G€ oneio X

oV guBuypAULOL TUNHATOG OV améyel 4cm amd 1o A.

Movaodes 6

A2) No, vToAoYIGETE TO SLVOUIKO TOV NAEKTPIKOD TTEdIOL GTO oTuEio X.

A3) X210 OGypoppo TOPICTAVETOL 1) TIUH TOL
duvapkod  oto  gubdypoupo  tuqua AB
ocuvoptinoel g omdotacng I amd 1o A. Na
g€nynoete yati oto onueio T tov gubvypaupov
Tuiuotoc AB éva Betikd @optio (vmobepa) q =

+1uC éyetl v Lo SUVOULKT EVEPYELQ.

Movades 6

A4) O pafntig diPace oe U0 1GTOGEADN GTO
dwdiktvo 611 «Otav @épovpe éva dOKILACTIKO
eoptio  péco oe €va MAekTpikd medio Kol of
Kkémolo Béon to Qoptio g Exsl TV eAdyloTN

Sduvapukn evépyela Kot lvat Kot akivnto ToTe avTd

Movaoes 6

r(m)

0 0.02 0.04 0.08 0.08 01 012 0.14

dev mpokertar vo kivnfel avBopuntay. ASOTOIOVTOS TNV amdvinon mov ddodate 6to epdtuo A.1 va

SIKAOAOYNGETE KOTA TOGO 1) TpoNyov eV TpOTAoT Elval Paoiun.

Movaoeg 7
15453



18.3¢ éva onueio A, mov améysl amdotacn  and axivto Oetikd onueokd goptio Q, 1 £viacn Tov
NAekTpikov mediov mov dnuovpyel To poptio Q £xer un Ea = 36 10° N/C.

A1) No 6y€0146€TE TIG SUVOUIKEG YPOLULES TOL NAEKTPIKOD TESGIOV TOV POPTIOL Q Kol VoL VTOAOYIGETE TN dhVaUN
mov 0o, deytel onuetakd optio g = 10 C, av 1o Tomodethicovpe 6o onueio A.

Movaodes 6
A2) Na vroloyicete T Ty Tov eoptiov Q To omoio dnpiovpyei 1o Tedio, av yvopilete Tl TO SUVOUIKO GTO
onueio A gtvor Va= 36.10* V.

Movadeg 6
A3) To poprtio g petaxwveitor omd ) 8éon A ot 8éon B, ) omoia anéyel katd r = 2 r amd 1o Q. Na voAoyicete
T TN TG dvvapung mov déyeTan o q otn véa Béomn B amd to nhektpucd medio.

Movaodes 6
A4) No vroloyicete 10 £pyo NG dSVVOUNG TOL NAEKTPIKOV TEGIOV KATA TN PETAPOPA ToL [ amd T0 A oto B.

Movadeg 7
Atveton ) Ty g otabepdc k = 9-10° N m? /C?
15459.



19.%10 opoyevéc nhextpikd mEdio mov amewcovileTol 6TO MO KAT® GYNALO, HETAKIVEITOL £VOl GTIHELLKO
NAekTpikd @optio q = - 10° C, amd 1o onueio A 610 onueio B, kotd piKog TG KOUTLAGYPAUUNG
Swdpopng AI'B. H petakivnon tov niektpikod poptiov g, yivetal vo v enidpoot g dvvaung tov
niextpikov mediov kat poag eEmtepikng Svvaung. H typun tov duvapukod oto onpeio A givor Va = 100
V kot oto onueio B givor VB. Atvetan 61t 10 €pyo g dvvaung Tov nAekTpikov mediov kaTd TV
petaxivnon tov goptio g amd To onueio A oto onueio B eivor Wag = 7 10 J ko 611 10 pétpo g

évtaong Tov niextpikov mediov sivon £ = 10* N/C.

| Bo\
I 1)
T onEE T e
¥ %Y 9Y Y1%Y Y

A1) No vroloyicete T TWH TOL SVVOUIKOD TOL NAEKTPIKOV TEdiov 6To onueio B.

Movaoes 8
A2) Na vtoloyicete To LETPO TNG OVVOUNG TTOV SEXETOL TO POPTIO ( 0td TO NAEKTPIKO TTESIO KOl VO GYESACETE
70 dLdvuc o TG 6Tav To Qoptio g Ppicketar 6to onueio I,

Movaodes 9
A3) No amodeilete 06Tl 10 €pyo TG dVVOUNG, TOL OOKEITOL GTO GOPTIO J amd TO NAEKTPIKO TEDIO, v AVTO
avaykooTel vo petokivnOel katd pnKog g 010G KOUmLAGYPOUUNG d1adpoung oA avTticTpoa amd To B mpog
10 A (B—I'—A) givat avtifeto 0md 10 £pyo Was.

Movadeg 8

15510



20.A%0 oxivnto onpewakd goptio Qu=-12-10°C kv Q2

=-4-10"°C Bpiockovrar ota onpsio A kat B gvog v

ow

gubuypappov tunpatog AB pe uikog AB = 4 m. Metaé&o

A
o
Q Q.

TV eoptiov mapeuPariietar aépac. Al) Na PBpeite to
UETPO TNG NAEKTPIKNG SVvVaUNg oL ackeital peta&d tov eoptinv Qr kot Qo.
Movaodes 6
A2) No, vToAoYIGETE TN TN TOL SVVOLIKOD TOL NAEKTPIKOV TEdiov 6to onueio I Tov evBuypappov TUAHOTOC
AB av (AT') = 3(I'B).
Movaodes 6
A3) No vroloyicete Tnv évtaon Tov Ttediov TV 600 poptinv oto onueio I
Movaoeg 7
A4) No vrohoyicete To £py0 TNG SLVOUNG TOV TEGIOV Y10, TNV UETAPOPE EVOG dOKIUAGTIKOD QopTiov 0 = 2 uC
an6 to onueio I' oto dneipo.

Movaodes 6

Aidetan T TS nAexTpikng otadepdc otov agpo. Kk =9-10° N m? /C?
Movaddeg 6
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2 1. Axivito onpewaxd goptio Q  dnuovpyet yopm tov nhektpied medio. Eva onpeio A tov nediov
anéyel andéotacn r = 0,3 M amd 10 goptio avtd. H tipn Tov duvapkod Tov nAEKTpIKoy 1ediov 6To
onpeio A givar Va = 300 V. A1) Na Bpeite T0 poptio Q .

Movaodes 6

A2) No, vToloyiGeTe TO HETPO TNG EVTOONC TOL NAEKTPIKOV TESIOV GTO A.

Movaodes 6
A3) 10 onueio A tomobeteitar onpetoxd Oeticd poptio g = 10°C . To nhektpid poptio g petoxiveitan amd
t0 onpeio A og éva dAlo onpeio B tov mediov. Katd ™ petaxivinon avt) mopdyetol Epyo amod T SHVOn Tov
niektpikov mediov Wa = 15 - 10° J . No Bpeite T Srapopd Svvapkov Va - V.

Movadeg 6
A4) Av Fa gtvan To pétpo g dhvapung mov d€xetar to eoprtio g détav Ppicketar oto onpeio A, kot Fgto pétpo
™G dHvaung mov déyetat To poptio q dtav Ppicketar 6to onpeio B va vmohoyioete to Adyo Fa/Fs.

Movaoeg 7

Atdetan Ty TS nAextpikng otabdepdc otov agpo k=9-10° N m? /C2,
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22.A00 oM picpé MAEKTPIKE QOPTIGHEVE GOAPISLa, pe NAEKTPIKE
-

’ — ’ s s 7 & >
eoptio. Q1 = +2 pC ko Q2 avrictoya, eivar axivita Tove g AT B ()
. . . . , . ®--|------ et
povetikd oplovtio danedo, ota onpeio A ko B 6mwg paivetat oto O\ <—)| )}
F

duthavo oynuo.. Ta eopticpéva ceapidia améyovv peta&d Tovg
r =90 cm. To dvvapukd Tov GUVOAIKOD NAEKTPIKOD TTESiIOV TOL dNLOVPYOHV Ta 6VO PopTia Eivar undEv
oe onueio I', 1o onoio Ppicketar 610 ecmTEPKS TOL EVOBVYPAUOL TUAHaTOG AB. Afvetal n andotaon

AT’ =r; =30 cm.

(Oempolpe Ta NAEKTPIKE POPTIGUEVA GOOPIOLL GOV CNUELHKEL).

A1) Na npocdopicete to niextpikd eoptio Q2 (Tyn Kot Tpdono)
Movadeg 6

A2) No vroloyicete Tnv éviaon E;, tov NAekTpIKOL eSOV 0TO onueio I

Movadeg 7
210 onueio I' TomoBetodpie £va onpetaxd niektpikd goptio g = - 2 puC, evd ta Q1, Q2 dratnpovvton
aKivnta.
A3) No vroloyicete tn dvvoun F mov déxetan o opTio g, amd T0 GLVOAKO NAEKTPIKO TTESIO TOL OTLLLOVPYOVV
T poptio Q1 ko Qo.

Movaodes 5
A4) Na Bpeite to €pyo TG dVVOUNG TOL NAEKTPIKOD TTESTIOV KOTA TNV LETAKIVNON TOV PopTiov J 0md To onpeio
I" oto péco M tov gubbypappov Tuipatog (AB).

Movaoeg 7

Atveton n nhektpicr] otabepd k = 9-10° N m? /C?,
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2.3.0poyevéc nhektpikd medio £xet éviaon pétpov E = 8 -10° N/C. E

—_—
Xe éva onueio A Tov mediov aVTOD, TOL TAPIGTAVETOL GTO JTAAVO >
oyfua, TorobeTodue axivito £va onuelako nAektpikd eoptio Q. Tore, : A >
oe éva onuelo I' g duvokng ypopung Tov opykov mediov mwov '? ? >
nepvael and 1o A, oe andotacn (A) =r = 30 cm and t0 A ko1 o€ i E >
KkatebBvvorn avtifern pe ™ @Opa NG SLVOUIKNG YPOUUNG, OT®G E E >
QOIVETOL KOl GTO GYNUA, 1 £VIOOT] TOV GLVOAKOD MAEKTPIKOD TEGIOV :‘r—’:

7oV TPoKLTTEL, unodeviletal. (Oempovue 6tTL M VIapén Tov eoptiov Q dev
emnpealel TNV KOTOVOUN QOPTIOL TOL OMLOLPYEL TO OUOYEVEC MAEKTPLKO
7edi0)
A1) No npocdiopicete To NAekTpikd poptio Q.

Movaoes 8
A2) No Bpeite TNV évtacn ToL GLVOAKOD NAEKTPIKOD TTEdIOL 6T0 HéEGo A Tov gVBVYpaupov Tufuatog (Al).

Movaoes 8
Kdmowa otiyun xotopyovus 1o opoyevég NAeKTpkd medio. Xtn cvvéyela tomobetodue oto onueio A, éva
onuelnkd nAexTpkd eoptio q = - 10 nC.
A3) Na voloyicete t0 £pyo TG dvVAUNG TOV OEYETOL TO NAEKTPIKO QOPTIO [, ad TO MAEKTPIKO eSO TOL
dnpovpyel to poptio Q, KaTd TN peTaxivinon tov poptiov g omd To onueio A oto onueio I

Movaoes 9
Atveton n nhektpik] otadepd k = 9-10° N m? /C?,
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24 3¢ éva onpeio T nhekTpooToticod TEdion, Tov dnovpyeital omd akiviTo oNuelokd NAEKTPIKO

eoptio Q, To duvopkod givor Vs =+ 600 V kot to pétpo m g évraong ivat Ex = 200 N/C . Alvetonn niektpikn

otafepd k =9-10° N m? /C? «at 611 IN/C = 1V/m.

A1) No vroloyicete Tnv amdctaot I Tov onueiov X and 1o NAekTpikod poptio Q.

Movaodes 6
A2) No Bpeite T TWN KO TO TPOCTLO TOL NAEKTPIKOL @opTiov Q.

Movaodes 6
210 onueio X tomobeteitar évo GALo onuelakd NAeKTpkd eoptio Q 1o omoio déyeTOl AM®GTIKY dVHVOUN 0T
T0 Niextpkd eoptio Q. To niektpkd poptio Q cuykpateitar oto X akivnro. A3) Na vroloyicete T Tiun
TOV NAEKTPIKOD QopTiov Q', doTE TO GLVOAIKO SVVaIKO 6TO LEGO M TOL EVOVYPOUUOD TUALOTOC TOV EVAOVEL
o, Q ko Q va givar 6000 V.

Movaodeg 7
A4) No Bpeite to pétpo kot ™ katevBuvon g £vioong Tov NAEKTPIKOD TEGIOV TOL OMOVPYOVV TA dVO
NAeKTPIKA PopTict 0TO onpeio M.

Movaodes 6
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25.A%0 axivita onpetakd niektpicd @option Q1 = 3 puC ko Q2 = - 6 uC, Ppiokovrar avrictora ota

onueia A, B g gvubelog X'X 6nmg gaivetal oto oynua tov akoiovbel. H andotacn avapeca ota

800 nhektpikd poptio etvor d = 3 cm. Afveton n niextpikn otadepd k = 9-10° N m? /C2,

% 0>
O e S aRnDEEEEEEEEEEE x
A €-mccmeen- Hoeeomaaan » B

Al No oyedidoete TG SUVALELG TOV AVOTTOGGOVTOL AVAUESH GTO dVO NAEKTPIKA PopTian Q1 ko Q2 Kot o1
GUVEYELD VO, VTOAOYIGETE TO PETPO TOVG.

Movaodes 6
A2) No Bpeite avaueoa ota onueio A kot B, to onueio X tng gvbeiag XX, 6100 10 SvvoLKO TOV NAEKTPIKOD
nediov TV 800 NAekTpiKdV Poptiny Q1 kot Q2 undeviletart.

Movaoeg 7
Tomofetovpe 6T0 oNueio T évo onuetakd NAeKTPKd poptio mov Pépel poptio g =2 10° C.
A3) No vroloyicete T GUVIGTAUEVT] SOV TTOL dEXETAL TO NAEKTPIKO QOPTIO J, 0O TO NAEKTPIKO
7edio TV 600 NAEKTPIKOV PopTicy Q1 kot Q2.

Movaoeg 7
Metokivode To NAEKTPIKO PopTio g 0d To onpeio X 610 Gnelpo (68 GNUELD EKTOG TOV NAEKTPIKOD TEGIOL TMV
00 NAekTpKOV Ppoptiov Q1 kot Q2).
A4) Na vtoloyicete T0 £pyo TG SVVAUNG TTOV SEYETOL TO MAEKTPIKO POPTIO [, amd TO NAEKTPIKO TENIO TMV
niektpik®v eopticov Q1 kot Q2, koTd ™ petaxivinorn ovtr.

Movaodes 5
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26.Evo copatidio sivor akivto kot gépet nhextpcd poptio Q = 4 puC.

A1) Na vtoloyicete TV £viooT kot To dSuvapkd og Eva onpeio A Tov Tediov Tov dnpiovpyel to poptio Q Kot
améyel 2 Cm amd avto.

Movaodes 6
A2) 10 onpeio A tomobetodpe onpelakd goptio g1 = - 2 NC. Na vroloyicete 1o péTpo g dvvaung mov Ha
deyPel To onuelakd eoptio amd to medio.

Movaodes 6
A3) Ze éva devtepo onueio B, n évtaon tov mediov mov dnpovpyei to goptio Q, givarl vwoteTpamidoia o
TNV évtoon tov mediov oto onueio A. Na vroloyicete o duvoukod ato onueio B.

Movaodes 6
A4) I'a éva tpito onueio I, 1oydel 0TL 10 €pyo TG dVVOUNG TOL TEGIOV YlO. TN UETAKIVIOT EVOG SOKIUAGTIKOD
niekTpikov eoptiov g and t0 A oto I, gival 10 Wced amod To Epyo TG dSVvVaUNG TOV TESIOL Yo TN HETAKIVION
TOV 1010V JdoKIUAGTIKOV PopTiov g amd To A oto B. Na Ppeite v amdctact tov onueiov I' and tn wnyn tov

ediov.

Movaoeg 7
Atveton n nhektpicr] otabepd k = 9-10° N m? /C? xon 1nC = 10°C.

Movaodes 6
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27 "Evo 0etucod onuestaxd nhektpikd goptio Q = 0,1 pC tomoeteiton axiviro 6to onpeio A, dnwg poiveton
010 mapakdto oynua. To onueio A améyet r1 = 3 cm and to onpeio K kot r, = 6 cm amd 1o onueio A.

Atveton n nhektpikn otabepd k =9-10° N m? /C?m

Fi

A(Q) A

AI) No vrohoyicete To HETPO TNG EVTACNG TOL NAEKTPOGTATIKOD TESIOV TOL ONUIOVPYEL TO NAEKTPIKO POPTIO
Q, ota onueia K kot A.

Movades 8
A2) No oyedidoete Ta avTioTOr o OLVOGHOTA TG £VTAGTG TOL NAEKTPOoTATIKOV TEdiov ota onpeia K kot A.

Movaodeg 4
A3) Na vroloyicete ) drapopd duvopikod Vi, petaéd tov onpeiov K kot A.

Movaodes 6
A4) 'Eva dAdo apvnTikd onuetakd niektpikd eoptio g = -2 puC petaxveitor omd 1o onueio K oto onpeio A.
Noa vroloyicete 10 €pyo Tng OOHVOUNG TOL OEYETOL TO NAEKTPIKO POPTio J, amd 1o MAEKTPKO Tedio TOL
NAekTpcov eoptiov Q, KoTd TN peTakivnon ouTy.

Movaoeg 7
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28 Evo onpetakd kot okiviro 0etikd nhextpicd goptio qi = 16 pC Bpioketar 6to Gipo A gvOuypaupon
tufuotoc AB kot ackel nAektpikn duvapn og éva GALO onpelakd kot akivito BeTikd NAEKTPIKO POPTio
g2 = 1 pC mov Bpioketor oto dxpo B tov evbuypdppov tuiuoatog AB. H andotoon AB sivar ion pe

12 cm.
Atveton n nhektpikn otadepd k = 9-10° N m? /C2

Al) No kdGvete éva oynuo OTOL va QOIVOVTOL To MAEKTPIKE QOPTIO Kol Ol MAEKTPIKES OVLVAUELS TTOV
avamTOCCOVTOL AVALEGH TOVG.

Movaodes 4
A2) No vroloyicete 10 HETPO TNG NAEKTPIKNG dUVAUNG TTOL O€yeTal KABE NAEKTPUKO PopPTiO.

Movades 8
A3) Av Bempnoete cav Ty TOL NAEKTPIKOL eSOV TO POPTIO (1, VO VTOAOYICETE TO UETPO TNG EVIACTG TOV
niektpucov mediov oto onueio B.

Movaodeg 5
A4) No cyedldoete TO SIAVLGO TNG £VTOOTG TOL NAEKTPIKOD TEGIOV 6TO HEGO M Tov VBVYPAUUOL TUAOTOC
AB a1 vo vmoAoyicete To UETPO TNC.

Movaoes 8
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29.To apvnrid onpetokd kot okivto eoptio Q Tov GYARHATOC EEL - -]|.3 ~~
T -2pC. Anpovpyel yop® Tov MAekTpkd medio. o v s’ - : * \\
amdéctoon royder 6tir = 10 cm. ’Il f : \\
A1) Na oyedidoete ta dStovhicpaTa TG £VIOoTC TOL Tediov ota onpeio A I' '. _____ _‘I A
Kot B kot va vmoioyicete to pHETpo TouG. “ r "
Movades 6 N . ,’
A2) Na Bpeite 10 duvopiko oto onueio A. AN N g ‘
Movddeg 6 e

A3) Av o10 onueio A tomoBetncovpe dokipaoTikd eoptio q = -1 uC, va vroloyicete Kol Vo oYESGICETE TN
dvvapn mov 6€xetal To Poptio avTo.

Movades 6
A4) Metakivoope to @optio g Katd pkog g dtadpoung AB. Na vroroyicete to épyo g dOvaung tov mediov
Yl TN petaxivinon tov eoptiov g omd to onpeio A oto onpeio B.

Movadeg 7

Atveton n nhektpicr] otabepd k = 9-10° N m? /C?,
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30.A%0 onustaké niektpikd goptia Q1 = 2 pC kot Q2 = 8 pC, GLYKPATOHVTOL AKAOVITO TAV®D GE
op1LovTio poveTikd damedo, ota onpeia A kot B avtictoya, og amdotacn r = 30 cm peta&d tovg.

A1) Na oyediboete 10 S1dvocpa TG £VIOGCTG TOL GLVOALKOL NAEKTPIKOV Tediov TV 000 popTiev 610 péco M
Tov guBHypappov Tupatog AB kot va vtoloyicete To HETPO TNG.

Movades 6
TomnoBetovpe oto onpeio M éva apyntikd onpelokd niektpikd goptio g = - 2,5 pC.
A2) No oyedldoete 10 d1VuGHa TNG GLVIGTOUEVTS SVVOUNG TTOL JEXETAL TO POPTIO [ KOl VO VTOAOYICETE TO
HETPO TNG.

Movades 6
A3) Noa tpocdiopicete to onpueio T evtdg Tov evBuypdppov tunpoatog AB, 6to omoio 1 éviacn Tov NAEKTPIKOD
nediov mov opeileTan ota dVo Poptia Q 1 ko Q2 givorl undév.

Movades 6
A4) Na vroAoyicete 10 £pyo TNg 6VVAUNG TOL NAEKTPIKOD TTESIOL OV UETAKIVI|GOVUE TO NAEKTPIKO PopTio
omd 1o onueio M péypt to onpeio X.

Movadeg 7
Noa vrobécete 6TL peTa&d TV NAEKTPIK®V PopTioV TapepPdiletor Kevo (aépag), omdTe | NAEKTPIKN oTOdEPA
givon K,z = 9.10° N.m?/C? ko 611 1 mapovsio ko kivon tov tpitov goptio d, dev petaPdAretl Ta NAEKTPIKG

nedia tov akiviitov eoptiov Q 1 kot Qo.
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